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           Protokół nr XXVI/ 05

posiedzenia Rady Powiatu Gryfickiego II kadencji

odbytego 31 stycznia 2005 r.


Dwudzieste szóste posiedzenie Rady Powiatu Gryfickiego odbyło się                              31 stycznia 2005 r. w Nowym Zamku w Płotach. Rozpoczęło się o godz. 11.10 zakończyło się o godz. 13.35.    


Zawiadomienie radnych o posiedzeniu Rady stanowi załącznik nr 1 do protokołu. Porządek obrad stanowi załącznik nr 2 do protokołu. Zawiadomienie gmin o posiedzeniu Rady Powiatu stanowi załącznik nr 3 do protokołu.   


Na 19 radnych w sesji uczestniczyło 17 radnych - lista obecności stanowi załącznik nr 4                     do protokołu. Nieobecni radni: Waldemar Fijał oraz Bogdan Łakomy usprawiedliwieni. Usprawiedliwienie radnego Waldemara Fijała stanowi załącznik nr 5 do protokołu.  

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli zaproszeni goście zgodnie z załącznikiem nr 6                do protokołu oraz młodzież z Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych im. Wincentego Witosa        w Płotach. 

Ad 1) 

otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum

przyjęcie porządku obrad

przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia

Dwudziestą szóstą sesję Rady Powiatu Gryfickiego otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Powiatu Gryfickiego Franciszek Gródecki. Po powitaniu zebranych i stwierdzeniu quorum, zaproponował rozszerzenie porządku obrad o punkty w brzmieniu:                             1) „Autoprezentacja Komendanta Powiatowego Policji w Gryficach”, 2) „Wystąpienie Dyrektora Krzysztofa Kozaka dotyczące przedstawienia aktualnej sytuacji w Samodzielnym Publicznym Zespole Zakładów Opieki Zdrowotnej w Gryficach.”.    

Innych uwag do porządku obrad nie zgłoszono, w związku z czym Przewodniczący Rady Powiatu Franciszek Gródecki poddał pod głosowanie jego przyjęcie.

W wyniku głosowania, jednomyślnie, został przyjęty następujący porządek obrad:

  1. Sprawy regulaminowe:

a) otwarcie posiedzenia,

b) stwierdzenie quorum,

c) przyjęcie porządku obrad,

d) przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia.

2. Sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu między sesjami.

3. Interpelacje i zapytania radnych.
4. Autoprezentacja Komendanta Powiatowego Policji w Gryficach.
5. Wystąpienie Dyrektora Krzysztofa Kozaka dotyczące przedstawienia aktualnej sytuacji w Samodzielnym Publicznym Zespole Zakładów Opieki Zdrowotnej w Gryficach.
6. Debata budżetowa:
a) wystąpienie Starosty Kazimierza Sacia,
b) wystąpienie Skarbnika Powiatu Grażyny Obrębskiej - Starzec,
c) stanowisko Regionalnej Izby Obrachunkowej, 
d) stanowiska:
· związków zawodowych, 

· komisji stałych Rady,
· klubów radnych,
e) podjęcie uchwały w sprawie: uchwalenia budżetu Powiatu Gryfickiego              na 2005 rok.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2005.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia szczegółowego planu finansowego Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na rok 2005.

9. Informacje i komunikaty Przewodniczącego Rady.

10. Sprawy bieżące.

11. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

12. Wolne wnioski.

13. Zakończenie sesji. 

W wyniku głosowania, jednomyślnie, protokół z ostatniej sesji został przyjęty                      bez odczytania, bez uwag.

Ad 2)

Sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu między sesjami.

Sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu między sesjami, które stanowi załącznik nr 7                 do protokołu, przeczytał członek Zarządu Powiatu Stanisław Wojsznis. 

Do sprawozdania nie zgłoszono uwag ani pytań. 

Ad 3)

Interpelacje i zapytania radnych

W punkcie „Interpelacje i zapytania radnych” nie zabrano głosu.

Ad 4)

Autoprezentacja Komendanta Powiatowego Policji w Gryficach.
Z dniem 28 stycznia 2005 r. funkcję Komendanta Powiatowego Policji w Gryficach objął Pan Jacek Fabisiak. 

Pokrótce przedstawił swój życiorys oraz doświadczenia zawodowe: wiek - 37 lat, staż pracy       - 17 lat. Jednostki policji, w których pełnił służbę: Komenda Miejska Policji w Świnoujściu, Komenda Miejska Policji w Szczecinie, a w ostatnim okresie Komenda Powiatowa Policji        w Stargardzie Szczecińskim – zajmowane stanowisko - Zastępca Komendanta.

Poinformował, że obejmując stanowisko Komendanta Powiatowego Policji w Gryficach zapoznał się z poziomem wykrywalności przestępstw na terenie powiatu gryfickiego. Był on bardzo wysoki w Województwie Zachodniopomorskim - zapewnił, że dołoży wszelkich starań, aby taki stan utrzymać. Dominującymi były przestępstwa pospolite takie jak kradzieże i włamania oraz bójki i pobicia. 

Ponadto dodał, że dużo uwagi będzie przywiązywał do zapewnienia bezpieczeństwa młodzieży. W związku z tym chciałby nawiązać współpracę z dyrektorami szkół oraz innymi organizacjami zrzeszającymi młodych ludzi.  

Podkreślił również, że położenie powiatu gryfickiego nad morzem przyczynia się                     do wzmożonego ruchu turystów w okresie letnim. Liczba osób przebywających na terenie powiatu wzrasta wówczas kilkakrotnie, zaś policjanci zatrudnieni w Komendzie Powiatowej Policji w Gryficach nie są w stanie zapewnić bezpieczeństwa, szczególnie w pasie wybrzeża. W sezonie letnim niezbędne jest wsparcie z zewnątrz: zarówno poprzez kierowanie do służby policjantów z innych komend jak i poprzez wsparcie finansowe z różnych instytucji. Dlatego też zwrócił się do samorządu powiatowego o pomoc, dodał, że o taką pomoc będzie apelował również w samorządach gminnych. 

Pan Komendant kończąc wypowiedź wyraził nadzieję na współpracę.

Przewodniczący Rady Powiatu Franciszek Gródecki poinformował, że 28 stycznia br. uczestniczył w uroczystości pożegnania Komendanta Powiatowego Policji w Gryficach Jerzego Organiaka i zaprzysiężenia nowego, obecnego na sesji Pana Jacka Fabisiaka. Dzień ten był również dniem przekazania dwóch samochodów służbowych dla Komendy Policji        w Gryficach przez Komendanta Wojewódzkiego Policji w Szczecinie Andrzeja Gorgiela. Wzbogacona o dwa samochody jednostka będzie jeszcze zabiegała o pozyskanie jednego pojazdu do pracy operacyjnej, który będzie oznakowany jak samochód cywilny. Następnie,      w związku z brakiem zgłoszeń zamknął punkt czwarty.   

Ad 5)

Wystąpienie Dyrektora Krzysztofa Kozaka dotyczące przedstawienia aktualnej sytuacji             w Samodzielnym Publicznym Zespole Zakładów Opieki Zdrowotnej w Gryficach.
Dyrektor Samodzielnego Publicznego Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej                 w Gryficach Krzysztof Kozak przedstawił nienajlepszą kondycję finansową kierowanej przez niego placówki. Szpital jest zadłużony na 14 mln zł – sytuacja finansowa pogarszała się od roku 2003, kiedy budżet został zmniejszony o 37%. Rok 2003 zamknął się stratą 4 mln zł, zaś rok 2004 zamknął się stratą 6 mln zł.


Następnie odniósł się do pisma Podsekretarza Stanu w Ministerstwie Zdrowia z dnia                     21 stycznia 2005 r., które zostało przesłana do Przewodniczącego Rady Powiatu Franciszka Gródeckiego jako odpowiedź na 2 uchwały Rady Powiatu Gryfickiego z dnia 29 października 2004 r. w sprawie stanowiska Rady Powiatu Gryfickiego dotyczącego Samodzielnego Publicznego Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej w Gryficach. Nie zgodził się                      ze stwierdzeniami zawartymi w piśmie dotyczącymi wielkości środków przekazywanych       dla Szpitala w Gryficach, gdzie stwierdza się, że kontrakt w roku 2003 wynosił 25.000 tys. zł, zaś w roku 2004 wynosił 29.000 tys. zł. Nie zgodził się również ze stwierdzeniem,                        że obniżenie kontraktu na ostatnie miesiące 2004 r. było skutkiem podpisanego w styczniu 2004 r. porozumienia, w wyniku którego część środków finansowych przewidzianych             na kontrakty w zakresie lecznictwa szpitalnego w II półroczu 2004 r. została przesunięta          na kontrakty w I półroczu. W wyniku tych przesunięć nastąpiła asymetria wartości środków przeznaczonych na lecznictwo szpitalne, efektem czego było zmniejszenie środków przekazanych w drugim półroczu 2004 r. Pan Kozak wyraził zdanie, że nie wszystkim szpitalom zmniejszono środki w II półroczu ubiegłego roku. Dodał, że Narodowy Fundusz Zdrowia wyraził zgodę na zaciągnięcie zobowiązań przez szpital w styczniu br. na kwotę          1 mln 600 tys. zł, z tej kwoty na koniec stycznia przekazał tylko 300 tys. zł. 

Innym problemem poruszonym przez Dyrektora Krzysztofa Kozaka było pismo z Urzędu Marszałkowskiego w Szczecinie z prośbą o opracowanie do 31 stycznia br. kolejnego planu restrukturyzacji szpitala. Pismo datowane z 3 stycznia br. wpłynęło do szpitala 19 stycznia br. Od lipca 2004 r. planów restrukturyzacyjnych szpital opracował już 5. Nowy powinien zakładać funkcjonowanie szpitala w ramach zmniejszonych środków finansowych – może to się wiązać z koniecznością zwolnienia 200 osób. 

Pan Dyrektor kończąc wypowiedź zaapelował do wszystkich osób, które będą miały możliwość zabrania głosu publicznie, aby poruszały temat trudnej sytuacji szpitala                   w Gryficach, gdyż głównym zadaniem placówki jest leczenie pacjentów i to dla ich dobra powinien funkcjonować. 

Przewodniczący Rady Powiatu Franciszek Gródecki podobnie jak Dyrektor Krzysztof Kozak zaapelował o wszelkie możliwe działania mające na celu zapewnienie funkcjonowania Samodzielnego Publicznego Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej w Gryficach                        na dotychczasowym poziomie.

Przewodniczący był zdania, że należy zwrócić się do Posła na Sejm RP oraz radnych województwa z terenu powiatu gryfickiego, aby również monitowali w sprawie szpitala. Następnie otworzył dyskusję. 

Radny Jan Kaczmarek przypomniał zebranym, że na ostatniej sesji przytoczył liczby obrazujące wielkość kontraktów dla szpitala w Gryficach i Stargardzie Szczecińskim. Radny dodał, że zgłaszał wniosek po adresem Starosty i Przewodniczącego Rady o powołanie zespołu ds. Szpitala w Gryficach, w skład którego zostaliby powołani: Dyrektor Krzysztof Kozak, przewodniczący rady, starosta, poseł oraz radni sejmiku z terenu powiatu gryfickiego. Powołanie jednego zespołu zapewniłoby przepływ informacji, nie byłoby wówczas rozbieżności między danymi na temat szpitala będącymi w posiadaniu różnych osób. 

Poinformował ponadto, że Poseł Czesław Marzec udał się do Szczecina w dyskutowanej sprawie i może posiadać zupełnie inne dane na temat wysokości kontraktów niż posiada Dyrektor Kozak, podobnie jak inne dane przedstawił w piśmie Podsekretarz Stanu                    w Ministerstwie Zdrowia. 

Dyrektor Krzysztof Kozak ponownie podkreślił trudną sytuację finansową szpitala                w Gryficach. Poinformował, że negocjacje w sprawie kontraktów nie są łatwe. Podczas rozmów w grudniu zapewniano, że wszystkie środki dla szpitali zostały już podzielone i nie ma żadnych możliwości zwiększenia kontraktu. Jednak okazało się, że szpital w Koszalinie otrzymał dodatkowo 4,5 mln zł. Innym niekorzystnym zjawiskiem dla szpitali jest zmiana przepisów dotyczących egzekucji należności przez komorników: dotychczas komornik mógł zająć 75% środków zdeponowanych na koncie, a obecnie może zająć już całe konto.

Starosta Kazimierz Sać odnosząc się do wypowiedzi radnego Jana Kaczmarka poinformował, że w szpitalu w Gryficach byli już: wojewoda, marszałek województwa zachodniopomorskiego, poseł i niestety, wizyty te nie przyczyniły się do poprawy sytuacji. Zarząd Powiatu Gryfickiego wyraził wolę udzielenia szpitalowi pożyczki na bieżące funkcjonowanie, jednak pod warunkiem, że podżyruje ją Zarząd Województwa Zachodniopomorskiego. Propozycja została odrzucona przez samorząd województwa. 

Starosta wyraził zdanie, że samorząd powiatowy nie ma dużego wpływu na funkcjonowanie szpitala, gdyż jest on finansowany przez Narodowy Fundusz Zdrowia, a ten z kolei jest jednostką rządową. Dodał, że być może zmiana ekipy rządzącej po tegorocznych wyborach przyczyni się do zmiany zarządzania i funkcjonowania szpitali.           

„Mnie polityka nie interesuje, mnie interesuje dobro pacjentów” powiedział radny Jan Kaczmarek. Dlatego też zgłosił wniosek o powołanie przez Radę Powiatu zespołu koordynującego działania na rzecz szpitala w Gryficach, w skład którego powinni wejść radni z klubów Rady, radni sejmiku województwa zachodniopomorskiego, poseł, Dyrektor Krzysztof Kozak, przewodniczący rady powiatu. Zadaniem zespołu byłoby wspólne występowanie w sprawach szpitala. 

Radny Artur Łącki zgłosił wniosek o ogłoszenie przerwy.

O godz. 12.15 Przewodniczący Rady Powiatu Franciszek Gródecki ogłosił przerwę.            

Wznowienie obrad po przerwie nastąpiło o godz. 12.40.

Podczas przerwy salę obrad opuścił radny Czesław Grabarczyk. 

Jako pierwszy po przerwie głos zabrał radny Artur Łącki. Zaproponował, aby nie powoływać zespołu ds. koordynowania działań na rzecz szpitala w Gryficach, ponieważ członkowie Zarządu Powiatu oraz burmistrzowie i wójtowie są członkami rady społecznej działającej przy szpitalu. Spośród tych osób zostanie wyłoniony zespół mający za zadanie monitowanie w sprawie Samodzielnego Publicznego Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej  w Gryficach. Nadmienił, że Powiat Gryficki nie jest organem prowadzącym szpital, mimo to wspomaga jego działania na wiele sposobów, m.in. poprzez zakup urządzeń medycznych.

Poinformował, że w końcu lutego zostanie zorganizowana konferencja z udziałem Zarządu Województwa oraz przedstawicieli instytucji odpowiedzialnych za funkcjonowanie szpitala.

Radny Jan Kaczmarek zgodził się z radnym Arturem Łąckim, dlatego też wycofał wniosek  o powołanie zespołu ds. koordynowania działań na rzecz szpitala w Gryficach. Zaznaczył jednak, że może powrócić do wniosku na kolejnej sesji. 

Kolejną osobą, która zabrała głos w dyskusji był Mirosław Barcikowski – radny sejmiku województwa zachodniopomorskiego i przewodniczący rady społecznej przy Szpitalu              w Gryficach. Poinformował, że w skład rady społecznej wchodzą radni powiatu, członkowie zarządu powiatu, wójtowie i burmistrzowie. Jako przedstawiciel samorządu województwa wyjaśnił, że województwo jest organem prowadzącym dla szpitala, ale nie jest dysponentem środków finansowych, gdyż te są w gestii Narodowego Funduszu Zdrowia.  

Dodał, że najprawdopodobniej w przyszłym tygodniu odbędzie się posiedzenie rady społecznej działającej przy Samodzielnym Publicznym Zespole Zakładów Opieki Zdrowotnej                      w Gryficach, na którym zostanie poruszony temat finansowania szpitala. Kolejne spotkanie         z udziałem przedstawicieli Narodowego Funduszu Zdrowia ze Szczecina oraz Zarządu Województwa Zachodniopomorskiego i zainteresowanych stron z powiatu gryfickiego odbędzie się na przełomie lutego i marca.

Wicestarosta Jacek Zdancewicz poprosił Przewodniczącego Społecznej Rady działającej przy szpitalu w Gryficach Mirosława Barcikowskiego o zaproszenie na posiedzenie Posła Czesława Marca. Zapewni to Panu Posłowi uzyskanie właściwych informacji na temat środków finansowych szpitala, gdyż jak wspomniał radnych Jan Kaczmarek, Pan Poseł udał się do Szczecina i być może posiada dane rozbieżne z rzeczywistymi kwotami kontraktów.

W związku z brakiem zgłoszeń Przewodniczący Rady Powiatu Franciszek Gródecki zamknął dyskusję na temat szpitala w Gryficach. 

Ad 6)

Debata budżetowa:
a) wystąpienie Starosty Kazimierza Sacia
Starosta Kazimierz Sać przedstawił pokrótce przygotowany przez Zarząd Powiatu projekt budżetu na rok 2005, załącznik nr 8 do protokołu, który zgodnie z przepisami ustawy               o finansach publicznych przedłożył Radzie wraz z objaśnieniami oraz informacją o stanie mienia powiatu. Treść wystąpienia Starosty jak niżej.

„... Projekt budżetu konstruowany był na bazie informacji o kwotach planowanych subwencji, dotacji i prognozy  dochodów z tytułu udziału we wpływach z podatku dochodowego od osób fizycznych. Projekt  budżetu na 2005 rok jest kontynuacją nowych rozwiązań zawartych             w ustawie z dnia 13 listopada 2003 roku o dochodach jednostek samorządu terytorialnego.      W związku z  powyższym, w projekcie budżetu powiatu zwiększone zostały dochody powiatu uzyskiwane z tytułu udziału w podatkach od osób fizycznych, natomiast zmniejszone zostały dochody powiatu o dotacje na utrzymanie placówki opiekuńczo - wychowawczej tj. Domu Dziecka w Gryficach.

Zarząd Powiatu przyjął do projektowanego budżetu na 2005 rok następujące założenia:

1. wzrost wydatków  na wynagrodzenia i pochodne od wynagrodzeń o 2,8% w stosunku       do wykonania 2004 roku,

2. zaplanowano w budżecie kwotę 2.400.000 zł na modernizację dróg powiatowych jako udział własny powiatu w pozyskiwaniu środków unijnych na ten cel,

3. zaplanowano w rezerwie celowej budżetu 400.000 zł na inwestycje i remonty                       w jednostkach oświatowych powiatu.

Ustalono dochody powiatu w wysokości 39.674.579 zł.

Ustalono wydatki budżetu na kwotę 41.261,79 zł.
Deficyt budżetu prognozowany jest na poziomie 1.586.500 zł i zostanie pokryty kredytem        w wysokości 1.000.000 zł oraz wolnymi środkami i nadwyżką z lat ubiegłych.

Z budżetu powiatu finansowanych jest 17 jednostek organizacyjnych realizujących zadania własne powiatu i zlecone z administracji rządowej.

Struktura wydatków budżetu na 2005 rok określa wyraźnie:

1. kierunki zamierzeń inwestycyjnych,

2. wzrost znaczenia promocji powiatu w celu pozyskiwania środków unijnych                        do współfinansowania projektów inwestycyjnych, projektów związanych z zadaniami  powiatu w dziedzinie kultury fizycznej i sportu jak również działalności kulturalnej.

Przy tworzeniu budżetu Powiatu Gryfickiego na 2005 rok Zarząd Powiatu kierował się wnioskami, które złożyło społeczeństwo lokalne, gminy, stowarzyszenia, organizacje  pozarządowe, jednostki organizacyjne powiatu.”

b) wystąpienie Skarbnika Powiatu Grażyny Obrębskiej - Starzec
Treść wystąpienia Skarbnik Grażyny Obrębskiej – Starzec jak niżej.   

„... Projekt budżetu powiatu na 2005 rok został opracowany w oparciu o:

- uchwałę Rady Powiatu Nr VIII/52/99 z dnia 29 czerwca 1999 r. w sprawie określenia trybu prac nad projektem uchwały budżetowej, ze zmianą wprowadzoną uchwałą Rady Powiatu   Nr VIII/55/03 z dnia 27 czerwca 2003 r.

- uchwałę Rady Powiatu Nr XXI/113/04 w sprawie zadań priorytetowych i określenia kierunków polityki budżetowej w opracowaniu budżetu na 2005 rok.

Zaplanowano dochody budżetu Powiatu w wysokości 39.674.579 zł, z tego:

1.    dochody związane z realizacją zadań własnych w wysokości 35.353.086 zł,        co stanowi 89,1% wydatków ogółem,

2.    dochody związane z realizacją zadań zleconych z zakresu administracji rządowej i innych zadań zleconych ustawami w wysokości 3.963.900 zł,              co stanowi  9,99%  wydatków ogółem,

3.    dochody związane z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej                na podstawie porozumień z organami tej administracji w wysokości 27.000 zł, co stanowi 0,07% wydatków ogółem,

4.    dochody związane z realizacją zadań  z zakresu właściwości powiatu                   na podstawie porozumień z jednostkami samorządu                                                                                          terytorialnego w wysokości 330.593 zł, co stanowi  0,83% wydatków ogółem,

W strukturze planowanych dochodów budżetu na 2005 rok dochody własne stanowią 20,24%, w tym: 

- dochody z tytułu udziału w podatku PiT, CiT stanowią 8,36%,

- subwencje ogólne stanowią 51,71%, w tym: subwencja oświatowa  stanowi 42,05%.

- dotacje celowe stanowią 28,05%.

W budżecie Powiatu na 2005 rok zaplanowano wydatki w wysokości 41.261.079 zł, w tym: 

1) wydatki związane z realizacją zadań własnych  36.936.574 zł o stanowi  89,5% ogółu wydatków powiatu,

2) wydatki związane z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej i innych zadań zleconych Powiatowi w wysokości 3.963.900 zł co stanowi 9,6% ogółu planowanych wydatków powiatu,
3) wydatki związane z realizacją zadań na podstawie porozumień z organami administracji rządowej w wysokości 27.000 zł, co stanowi 0,06% planowanych wydatków powiatu,

4) wydatki związane z realizacją zadań z zakresu właściwości powiatu na podstawie porozumień z jednostkami samorządu terytorialnego kwota – 333.605 zł co stanowi 0,8% ogółu wydatków.

W strukturze planowanych wydatków budżetu na 2005 rok znaczący procent udziału stanowią wydatki w dziale 801 Oświata i wychowanie - 26,27% planowanych wydatków budżetu ogółem.

Wydatki związane również z działalnością placówek oświatowych w dziale 854 Edukacyjna  opieka wychowawcza stanowią 8,14% planowanych wydatków budżetu ogółem.

Wydatki w dziale 852 Pomoc społeczna stanowią 28,79% planowanych wydatków budżetu ogółem.

Wydatki w dziale 600 Transport i łączność stanowią 9,75% planowanych wydatków budżetu ogółem.

Wydatki w dziale 750 Administracja publiczna stanowią 9,62% planowanych wydatków budżetu ogółem.

W dziale administracja publiczna realizowane są zadania zlecone z administracji rządowej, które realizuje geodeta powiatowy.

Wydatki w dziale 754 Bezpieczeństwo publiczne stanowią 4,77% planowanych wydatków budżetu ogółem.

Deficyt budżetowy zaplanowany został w wysokości 1.586.500 zł. Źródłem pokrycia deficytu  będzie zaciągnięty kredyt w wysokości 1.000.000 zł, wolne środki i nadwyżka z lat ubiegłych w łącznej kwocie 586.500 zł.

W wydatkach budżetu zaplanowano również dotacje na finansowanie zadań własnych przekazanych na podstawie porozumień do realizacji innym jednostkom samorządu terytorialnego w kwocie 333.605,00 zł, w tym: 

- na sfinansowanie kosztów utrzymania dzieci z powiatu gryfickiego umieszczonych                  w placówkach opiekuńczo – wychowawczych na terenie innych powiatów,

- dotacje dla placówek oświatowych, dla których powiat nie jest organem prowadzącym            w kwocie 3.192.279 zł,

- dotacje celowe na zadania publiczne wykonywane przez podmioty nie zaliczane do sektora finansów publicznych i nie działających w celu osiągnięcia zysku, w tym organizacje pozarządowe:

- z zakresu kultury fizycznej i sportu w łącznej kwocie 12.500 zł, z tego: dotację dla  Trzebiatowskiego Ośrodka Kultury (instytucji kultury, art.28.ust.2 ustawy o organizowaniu       i prowadzeniu działalności kulturalnej) na organizowanie imprez kulturalnych w łącznej kwocie 8.500,00 zł, dotację dla Gryfickiego Domu Kultury (instytucji kultury, art.28.ust.2 ustawy o organizowaniu i prowadzeniu działalności kulturalnej) na organizowanie imprez kulturalnych w łącznej kwocie 3.500,00 zł, dotację dla Miejsko – Gminnego Domu Kultury  w Płotach (instytucji kultury, art.28.ust.2 ustawy o organizowaniu i prowadzeniu działalności kulturalnej) na organizowanie imprez kulturalnych w kwocie 500,00 zł.

Planując wydatki w poszczególnych działach klasyfikacji budżetowej wykorzystano materiały planistyczne przygotowane przez jednostki organizacyjne, dyrektorów wydziałów merytorycznych Starostwa Powiatowego, materiały zebrane na etapie zgłaszania potrzeb        do budżetu, materiały uzyskane w trakcie opracowywania założeń polityki budżetowej                i wskaźników do budżetu roku 2005.”

c) stanowisko Regionalnej Izby Obrachunkowej, 
Stanowisko Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie z 29 listopada 2004 r. w sprawie wydania opinii o przedłożonym projekcie uchwały budżetowej Powiatu Gryfickiego                na 2005 rok – załącznik nr 9 do protokołu – przeczytał Przewodniczący Rady Powiatu Franciszek Gródecki. Regionalna Izba Obrachunkowa wydała opinię pozytywną.   

d) stanowiska:
· związków zawodowych, 

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu Renata Teresa Korek przeczytała stanowiska następujących związków zawodowych:

1)   stanowisko NSZZ SOLIDARNOŚĆ w Gryficach z 26 stycznia 2005 r. – załącznik nr 10 do protokołu,

2) stanowisko Ogólnopolskiego Porozumienia Związków Zawodowych w Gryficach                 z 20 stycznia 2005 r. – załącznik nr 11 do protokołu.  
· komisji stałych Rady
Zostały przedstawione stanowiska wszystkich komisji działających w Radzie Powiatu. 

Stanowisko Komisji Rewizyjnej przedstawił Przewodniczący Waldemar Choina. Komisja Rewizyjna na posiedzeniu 28 stycznia 2005 r. stwierdziła, że przedstawiony projekt budżetu został skonstruowany zgodnie z obowiązującymi w tym zakresie aktami prawnymi                     tj. z ustawą dnia 26 listopada 1998 r. o finansach publicznych i ustawą o dochodach jednostek samorządu terytorialnego z 13 listopada 2003 r. oraz uchwałami Rady Powiatu: określającą tryb prac nad projektem uchwały budżetowej i uchwałą w sprawie określenia założeń polityki budżetowej oraz wskazówek do opracowania projektu budżetu powiatu na rok 2005. Komisja Rewizyjna nie wniosła uwag i jednomyślnie pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu.

Przewodniczący Komisji Prawa, Bezpieczeństwa i Administracji Tomasz Boruk przedstawił stanowisko trzech komisji zajęte na wspólnym posiedzeniu 24 stycznia 2005 r. Komisja Polityki Społecznej, Komisja Polityki Gospodarczej oraz Komisja Prawa, Bezpieczeństwa           i Administracji pozytywnie zaopiniowały projekt budżetu powiatu gryfickiego na 2005 r. bez uwag.  

Stanowisko Komisji Budżetu i Finansów w sprawie projektu uchwały dotyczącej budżetu Starostwa Gryfice na rok 2005, stanowiące załącznik nr 12 do protokołu, przeczytał Przewodniczący Mirosław Makarewicz.     

· klubów radnych
Radni przedstawili stanowiska trzech klubów: Klubu Radnych Socjaldemokracji Polskiej, Klubu Radnych Sojuszu Lewicy Demokratycznej i Klubu Radnych RAZEM.

Stanowisko Klubu Radnych Socjaldemokracji Polskiej przedstawił radny Janusz Ławruszko. Klub pozytywnie ocenił planowane inwestycje pomimo faktu, że na ich realizację zaplanowano dług w wysokości 1,5 mln zł. Źródłem pokrycia długu będą oszczędności z lat ubiegłych oraz kredyt, który będzie spłacany w ratach wynoszących               79 tys. zł rocznie, co nie stanowi zagrożenia dla budżetu powiatu gryfickiego. Klub wyraził zrozumienie dla zaciągnięcia kredytu, gdyż udział środków własnych jest warunkiem ubiegania się o środki z funduszy unijnych. Od skuteczności złożonych wniosków będzie zależała realizacja remontów dróg, informatyzacja oraz promocja powiatu. Zagadnienie to uznano za istotne, gdyż bez przygotowania odpowiedniej infrastruktury powiat gryficki pozostałby „białą plamą” na mapie terenów przyjaznych inwestorom. Zaś rozwój inwestycji jest jednym z warunków zmniejszenia bezrobocia. 

Klub zwrócił również uwagę, że przy tworzeniu projektu budżetu na rok 2005 po raz kolejny okazało się, że obok zadań przekazywanych do realizacji samorządom powiatowym należałoby zapewnić większą swobodę w gospodarowaniu środkami finansowymi.                  W przeciwnym wypadku powiat będzie pełnił rolę pośrednika w przekazywaniu pieniędzy,       a nie gospodarza regionu. 

Klub pozytywnie zaopiniował projekt budżetu powiatu gryfickiego na 2005 r.   

Stanowisko Klubu Radnych Sojuszu Lewicy Demokratycznej przedstawił radny Jan Kaczmarek. Klub wyraził ubolewanie ze sposobu przygotowania projektu budżetu. Uwaga nie była skierowana pod adresem Zarządu Powiatu lecz pod adresem Rady, a ściślej komisji. Radni dopiero w styczniu br. rozpoczęli pracę w komisjach nad projektem budżetu powiatu na 2005 r. Nie dokonali analizy planowanych dochodów własnych jednostek organizacyjnych powiatu, lecz przyjęli wartości podane przez kierowników placówek. Wyjątek stanowił Zespół ds. Zarządu Dróg Powiatowych, który w 2004 r. dokładnie zbadał budżet Zarządu Dróg Powiatowych i opracował raport końcowy. Wnioski zawarte w raporcie do dziś nie zostały wykorzystane przez Zarząd Powiatu, dlatego też niejasny jest kształt, w jakim będzie funkcjonowała jednostka w przyszłości. Niepewność jutra przyczynia się do mniej wydajnej pracy osób tam zatrudnionych. 

Kolejną kwestią ocenioną negatywnie była polityka kadrowa i stan zatrudnienia                        w administracji.

Pozytywnie Klub odniósł się do planowanych inwestycji oraz pozyskiwania środków                z zewnątrz.

Reasumując wypowiedź Pan Kaczmarek poinformował, że członkowie Klubu Sojuszu Lewicy Demokratycznej będą głosowali za przyjęciem budżetu.

Radny Artur Łącki w imieniu Klubu Radnych RAZEM podziękował pozostałym klubom radnych za pozytywne zaopiniowanie projektu budżetu powiatu gryfickiego na rok 2005. Poinformował, że najtrudniejszą kwestią przy jego opracowywaniu było wygospodarowanie środków własnych na inwestycje. Jednak zadanie to było bardzo ważne, gdyż posiadanie środków własnych jest jednym z warunków ubiegania się o środki pomocowe z zewnątrz. Klub Radnych RAZEM również pozytywnie zaopiniował projekt budżetu. 

e) podjęcie uchwały w sprawie: uchwalenia budżetu Powiatu Gryfickiego              na 2005 rok.

Przewodniczący Rady Powiatu Franciszek Gródecki przed poddaniem pod głosowanie uchwały, poinformował, że Zarząd Powiatu złożył autopoprawkę do projektu budżetu                 na 2005 r. – załącznik nr 13 do protokołu. Autopoprawka dotyczyła zmiany treści załącznika       nr 11 do projektu uchwały budżetowej.

W wyniku głosowania, jednomyślnie została podjęta uchwała Nr XXVI/148/05 w sprawie: uchwalenia budżetu Powiatu Gryfickiego na 2005 rok, która stanowi załącznik nr 14               do protokołu. 

Ad 7)

Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2005.

Przewodniczący Rady Powiatu Franciszek Gródecki otworzył dyskusję nad projektem uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2005. W związku z brakiem zgłoszeń zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W wyniku głosowania, jednomyślnie, została podjęta uchwała Nr XXVI/149/05 w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2005, która stanowi załącznik nr 15 do protokołu.  

Ad 8)

Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia szczegółowego planu finansowego Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na rok 2005.

Przewodniczący Rady Powiatu Franciszek Gródecki otworzył dyskusję nad projektem uchwały w sprawie zatwierdzenia szczegółowego planu finansowego Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na rok 2005. W związku z brakiem zgłoszeń zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W wyniku głosowania, jednomyślnie, została podjęta uchwała Nr XXVI/150/05 w sprawie zatwierdzenia szczegółowego planu finansowego Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na rok 2005, która stanowi załącznik nr 16 do protokołu.  

Ad 9) Informacje i komunikaty Przewodniczącego Rady

Przewodniczący Rady Powiatu Franciszek Gródecki przeczytał list do Posła Czesława Marca dotyczący podjęcia działań w sprawie Samodzielnego Publicznego Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej w Gryficach – załącznik nr 17 do protokołu. Poinformował, że pod listem podpisy złożyli radni - przedstawiciele wszystkich klubów funkcjonujących w Radzie Powiatu  z wyjątkiem Klubu Radnych Sojuszu Lewicy Demokratycznej, którego członkowie odmówili podpisania listu w zaprezentowanej treści. 

Przewodniczący Klubu Radnych Sojuszu Lewicy Demokratycznej Zbigniew Chabowski wyjaśnił dlaczego Klub odmówił złożenia podpisów pod listem. Zdaniem radnego posiedzenie Rady nie jest odpowiednim miejscem do przygotowywania listów, ponadto Klub we własnym zakresie potrafi prowadzić korespondencję.  

Innych informacji ani komunikatów w punkcie tym nie ogłoszono.

Ad 10) Sprawy bieżące

W punkcie „Sprawy bieżące” nie zabrano głosu.

Ad 11) Odpowiedzi na interpelacje i zapytania

W punkcie „Odpowiedzi na interpelacje i zapytania” nie zabrano głosu w związku z brakiem zgłoszeń interpelacji.

Ad 12) Wolne wnioski
Wolnych wniosków nie zgłoszono.

Ad 13) Zakończenie posiedzenia
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Powiatu Franciszek Gródecki zamknął XXVI posiedzenie  Rady Powiatu Gryfickiego o godz. 13.35.

Protokół sporządziła





   Przewodniczący Rady Powiatu

Jolanta Rakowiecka

     Franciszek Gródecki

Gryfice, 07.02.2005 r.

Załączniki:

1. Nr 1 - zawiadomienie radnych o posiedzeniu Rady,

2. Nr 2 - porządek obrad,

3. Nr 3 - zawiadomienie gmin o posiedzeniu Rady Powiatu,

4. Nr 4 - lista obecności,

5. Nr 5 – usprawiedliwienie radnego Waldemara Fijała,

6. Nr 6 - lista gości,

7. Nr 7 - sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu między sesjami, 

8. Nr 8 - projekt budżetu powiatu na rok 2005,

9. Nr 9 - stanowisko Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie z 29 listopada 2004 r. w sprawie wydania opinii o przedłożonym projekcie uchwały budżetowej Powiatu Gryfickiego na 2005 rok,

10. Nr 10 - stanowisko NSZZ SOLIDARNOŚĆ w Gryficach z 26 stycznia 2005 r.,
11. Nr 11 - stanowisko Ogólnopolskiego Porozumienia Związków Zawodowych w Gryficach                                z 20 stycznia 2005 r.,
12.  Nr 12 - stanowisko Komisji Budżetu i Finansów w sprawie projektu uchwały dotyczącej budżetu Starostwa Gryfice na rok 2005, 

13.  Nr 13 - autopoprawka do projektu budżetu na 2005 r.,

14.  Nr 14 - uchwała Nr XXVI/148/05 w sprawie: uchwalenia budżetu Powiatu Gryfickiego na 2005 rok, 

15. Nr 15 - uchwała Nr XXVI/149/05 w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2005,

16. Nr 16 - uchwała Nr XXVI/150/05 w sprawie zatwierdzenia szczegółowego planu finansowego Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na rok 2005,  

17.  Nr 17 - list do Posła Czesława Marca dotyczący podjęcia działań w sprawie Samodzielnego Publicznego Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej w Gryficach.

Uwagi do protokołu:

.....................................................................................................................................................................................

Protokół przyjęto na posiedzeniu w dniu .......................

